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Aanleiding

Op 3 februari jl. heeft u Kamervragen ontvangen van het lid Ergin (DENK) over

het verbod op gebedsrituelen op het Cobbenhagenlyceum.

Geadviseerd besluit

Wij adviseren u akkoord te gaan met de voorgestelde antwoorden en de

aanbiedingsbrief te ondertekenen.

Kernpunten

·        In het artikel van het Algemeen Dagblad (AD) wordt geconstateerd dat het

Cobbenhagenlyceum haar leerlingen geen gebedsrituelen laat uitvoeren.

·       Een ouder van de school heeft contact opgenomen met Muslim Rights Watch

Nederland (hierna: MRWN). MRWN meent dat er sprake is van discriminatie.

De directeur van het Cobbenhagenlyceum ontkent dit, omdat er geen sprake

is van een gebedsverbod.

·       In het oorspronkelijke artikel wordt gesteld dat de school niet inging op het

gespreksverzoek van MRWN, waarna MRWN een bericht verspreidde op

sociale media en een kort geding aanspande tegen het Cobbenhagenlyceum.

·       Kort daarna rapporteerde het Brabants Dagblad (BD) dat alsnog een

constructief gesprek had plaatsgevonden en dat MRWN zou afzien van

juridische stappen.

·       Op 17 maart liet het AD weer weten dat het gesprek niet de gewenste

effecten had gehad en dat MRWN toch juridische stappen zal ondernemen.

Daarnaast zet MRWN een aantal acties op tegen het Cobbenhagenlyceum.

·       De vragen gaan in op het verbod op gebedsrituelen en op het belang van

religieuze rechten en ruimte voor religieuze diversiteit. In uw antwoord op de

vragen staan een aantal punten centraal:

o    Een verbod op gebedsrituelen is niet hetzelfde als een verbod op bidden.

Het is aan scholen of ze bidden faciliteren, hiertoe zijn ze naar uitspraak

van de toenmalige Commissie gelijke behandeling (2000) niet verplicht.

o    U heeft geen reden om aan te nemen dat religieuze rechten op deze

school of op andere scholen worden geschonden.

o    Natuurlijk moeten alle leerlingen de ruimte voelen om zichzelf te kunnen

zijn. Scholen hebben de plicht om zorg te dragen voor een omgeving die

deze ruimte biedt. Zij bepalen zelf hoe ze invulling geven aan die plicht.

o    Ouders en leerlingen die behoefte hebben aan specifieke ruimte voor

geloofsbelijdenis hebben de vrijheid om te kiezen voor een school die in

deze behoefte voorziet.
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·        Op 20 februari heeft u een tweede set Kamervragen ontvangen over hetzelfde

thema. De voorgestelde antwoorden op deze vragen ontvangt u parallel.

·       De antwoorden zijn afgestemd met wjz en de inspectie.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing


